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Búrfellslundur 



Markmið

• Hvert er viðhorf  ferðamanna til vindorku og þá sérstaklega 

vindorkuvers við Búrfellslund?

• Er munur á viðhorfi ferðamanna eftir helstu bakgrunnbreytum 

(t.d. kyni, aldri, þjóðerni, ferðamáta) og eftir landslagi?



Spurningalisti
29 spurningar 
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Búseta eða vinna nálægt vindmyllum
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Viðhorf  til orkugjafa
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Almennt viðhorf  til vindmylla

Banna ætti vindmyllur í þjóðgörðum og á friðlýstum svæðum

Ég vil frekar sjá vindmyllur á landbúnaðarsvæðum heldur en í óbyggðum

Ég forðast að ferðast um svæði þar sem eru vindmyllur
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Finnst þér ,,ósnortin víðerni“ vera hluti af  aðdráttarafli svæðisins?        

Sex vatnsaflsstöðvar í nágrenninu! 



Hvað finnst þér um 

eftirfarandi landslag?

mjög fallegt… hvorki né… alls ekki fallegt

Ferðamönnum finnst landslag 

án virkjunarmannvirkja fallegra



Vindmyllurnar tvær

Tókstu eftir vindmyllum tveimur á Hafinu? Stoppaðir þú við vindmyllurnar tvær á Hafinu?

Hvert er viðhorf  til þitt til vindmyllanna tveggja?



Viðhorf  til vindmylla á Íslandi
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Hefðu 80 vindmyllur í Búrfellslundi áhrif  á 

áhuga þinn á að ferðast um svæðið?



Vindmyllur þykja sístar í 

stórbrotnu landslagi

 

Mynd 1. Ljósmynd N. 64 metra háar vindmyllur í 
4 km fjarlægð. 

 

Mynd 2. Viðhorf til vindmylla á ljósmynd N. 
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Rúmlega tveir þriðju ferðamanna (68%) 

eru neikvæðir (mynd 70) gagnvart 

vindmyllum á ljósmynd G (mynd 71) en 

tæp 18% eru jákvæðir í garð 

vindmyllanna.  

 

Mynd 1. Viðhorf til vindmylla á ljósmynd G. 

 

Mynd 2. Ljósmynd G. 64 metra háar vindmyllur í 1,5 km fjarlægð. Mynd tekin frá Hólaskógi til 

austurs. Hekla í bakgrunni 
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Hvert er viðhorf þitt til vindmylla á 

eftirfarandi myndum?

mjög jákvætt… hlutlaust… mjög neikvætt

Vindmyllur þykja henta betur

í fábrotnu landslagi



Lokaorð

• Fyrirhugaður Búrfellslundur er við mörk miðhálendisins og eina af  

fjölförnustu ferðaleiðum inn á hálendið (t.d. Sprengisandsleið, Fjallabak, Veiðivötn )

• Jaðarsvæði víðerna eru mikilvæg til að viðhalda gæðum þeirra (t.d. Hall, 1992)

• Áhrif  vindmylla á landslag eru önnur en vatnsorkuvera 

“There can be very little doubt that energy will remain the number one driver 

for landscape transformation in the 21st century” (Nadaï & van der Horst, 2010)

Svæðum án vindmylla í heiminum fer ört fækkandi


